
Урок русского языка в 4 классе по 
теме 

«Падежные окончания 

имён существительных 

3 склонения»



20 февраля
Классная работа

«Минутка» чистописания
•Нн Нн Нн Нн
•Но на ни не ны оно нир
•Натан Неля Норвегия Нева 
Норильск 



Словарная работа
Н…зад, ф…нарь, н…с...комое, 
н…рцисс, н…род, л...донь, 
н…с…рог, н…пр…ят…ль



Словарная работа
  НАзад, фОнарь,нАсЕкомое, 
нАрцисс, нАрод, лАдонь, 
нОсОрог, нЕпрИятЕль



Карусель,           степь, печь

Какое слово «лишнее»?

тюль,         



Падежные 
окончания

имён 
существительны

х 
3 склонения



1. Находить имена существительные 3 
склонения в тексте

2. Научиться склонять имена 
существительные 3 склонения

3. Правильно писать безударные 
падежные окончания имён 
существительных 3 склонения

Цель урока:



рожь         отмель

Просклонять имена существительные



И.п. рожь  , отмель

Р.п. ржи , отмели

Д.п  ржи , отмели

В.п. рожь   , отмель

Т.п. рожью, отмелью

П.п. о ржи , об отмели



 Вывод: 
Имена существительные 3-го 
склонения в Р., Д., П. падежах в 
единственном числе имеют 
окончание 

-И



Запомните! 
окончания –Е 

у имён существительных 3 склонения   
нет



Работа в учебнике

   стр.34 упражнение 56



  Составьте словосочетания и 

укажите падеж имён существительных

•Суп, из, фасоль; 

•беседовали, о, повесть; 

•крошки, на, скатерть; 

•говорил, о, дочь; 

•подошёл, к, ель; 

•гуляла, по, площадь.



Итог урока

•Какие окончания имеют имена 
существительные 3-го склонения в Р., 
Д. и П. падежах?

•Как определить склонение имени 
существительного?

•Что значит просклонять имя 
существительное?



Домашнее задание:

с.34 упражнение 57


